1500: Glimm-Ziindu 1g

| .'eispiel: Friihe Luntenbiichse




Durch das Herabsenk
einem drehbahren Hek
glimmenden Lunte wurd
gekodrnte Schwarzpulver,
Zundkraut, in der Pulvery
geziindet. |

Das schnell verbrenne

zindet durch das Z(
Schwarzpulverladul



Um 1500: Serpentine-Luntenschloss







Schlosskonstruktion

Lunte — Glimmendes Luntenende

fpenine —_ / Pulverpfanne
Schlossblech
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Pulverraum

Drehachse Zindloch Lauf

G egengewicht



Walffe Laden




Lauf laden
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Schwarzpulver  Bleikugel



Schwarzpulver in Pulverpfanne
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Schuss auslosen




Serpentine zuriickziehen




Serpentine zuriickziehen




Serpentine zuriickziehen




Pulver wird geziindet




Kugel wird weggescl __




Serpentine geht in Ausgangsstellung







